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NE PAS DEGRAFER CETTE LIASSE
DR1. Caractéristique de traction Effort - Vitesse
Q1.2 : Résistance a I’'avancement (tableau 1)
V (km/h) 0 50 100 200 300 320
Fa (kN)
Q1.3 : Effort résistant a la jante pour une rampe de 35 0/pg de déclivité
(tableau 2)
V (km/h) 0 50 100 200 300 320
Fj (kN)
Q1.4 : Caractéristique Effort - Vitesse
Fj (kN) A
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NE RIEN ECRIRE

DANS CE CADRE

DR2. Equipement électrique d’une motrice

Q2.1 : Fonctionnement de I'appareillage

ON = fermé ; OFF = ouvert

Appareil Q1 Q2 KM1 KM2 KM3 KM4
25kV-50 Hz
-
¢ | 15kV-16,7 Hz
e
1500v-CC
Q2.2 : Caractéristiques électriques
Tension caténaire 25 kV /50 Hz
Moteur
Py (kW) Puissance fournie, & vitesse max 1200
Nm Rendement 0,95
Cos om Facteur de puissance 0,88
U (V) Tension entre phases 1390
Im (A) Courant absorbé
Onduleur
No Rendement 0,99
Bus continu
Upe (V) Tension continue 1800
<lpe> (A) Courant continu
Redresseur
nr Rendement 0,98
Cos ¢r Facteur de puissance 1
Transformateur
Ve (V) Tension secondaire assignée 1000 V
la (A) Courant secondaire
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

DR3. Graphes pour le point de fonctionnement nominal d’un moteur

Q2.11 : Graphe Couple - Glissement

Graduer l'axe C

4 C(Nm)
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Q2.12 : Point de fonctionnement sur la caractéristique de traction

Fj (kN) A
250

150

100

> V (km/h
50 100 150 200 250 300 * Ny
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EAE GEE 3

DOCUMENT 2 : Note de calcul de la résistance a I’avancement

La résistance a I’lavancement : F,

Elle exprime les efforts résistants & vaincre pour faire rouler un train a une vitesse donnée,
en palier (déclivité nulle). Cette résistance a I'avancement s’exprime en fonction de la vitesse
V selon I'équation suivante :

F,=A+B.V +C.V2

Dans cette relation, V doit &tre exprimé en km/h ; le résultat F; s’obtient en daN.

A : représente les frottements dans les boites d’essieux et la résistance au roulement sur les
rails ; ce coefficient dépend de la masse du train et du nombre d’essieux ;

BV : représente les efforts de frottement des boudins de roue sur les faces latérales des
champignons de rail ;

CV2 : représente la résistance aérodynamique du train qui dépend :
« de I'action de l'air sur la face frontale,
* de I'effet de I'écoulement de l'air le long des parois,
* des turbulences dues aux césures entre véhicules et celles qui se produisent sous le

train entre la voie et les dessous de caisse,
* de toutes les imperfections aérodynamiques.

Les coefficients A, B, C sont déterminés de maniére expérimentale.

Pour le TGV POS, les valeurs typiques des coefficients sont données ci-dessous :

A=250;B=3,3;C=0,051.
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